



Prosinec 2011

Datum vydání: 1. prosince 2011

Informační občasník obce Benešov nad Černou

GRATULUJEME:

Kolinger Zdeněk
Furiková Marie
Masopust Karel
Strapek Štefan



Přejeme hodně zdraví
a štěstí do dalších let.

**V prosinci
lékárna otevřena
naposledy 15.12.**

Připravované akce v prosinci:

30.11. - 7.12. „Výstava Stories“

- 5. - 16. 12. - Andělské vábení**
- 10.12. - Černá hodinka**
- 12.12. - Školní adventní trhy**
- 17.12. - Betlémské světlo**
- 20.12. - Vánoční besídka pro rodiče**
- 28.12. - Vánoční šachový turnaj**
- Vánoční zpívání – Sedmikrásky**

Programy a termíny budou upřesněny
na plakátech.

Vážení spoluobčané,

opět jsme se ocitli na konci roku a to roku 2011, kdy v říjnu mělo podle mayského kalendáře dojít ne ke konci světa. Rok opět nám prolétl a my zase zjišťujeme a bilancujeme, co jsme nestihli udělat. Doba adventní je doba očekávání, zamyšlení a především přípravou na vánoční svátky. V tuto dobu víc než dříve myslíme na své blízké, neboť přemýšlíme, jakým dárkem je letos překvapíme. Měli bychom též myslet na soužití s ostatními lidmi, vždyť dobré mezilidské vztahy se v poslední době zhoršují, mění se v neúctu, lhostejnost a sobectví. Změna vědomí by měla nastat v každém z nás a to nejen v tento předvánoční čas, ale i po zbytek našich životů. Vycházet dobře se svými blízkými, sousedy a spoluobčany by měla být priorita, taktéž neničit a nedevastovat cizí či obecní majetek. Každé město a obec se snaží zpříjemnit vánoční čas i výzdobou náměstí a ulic, což by mělo také podněcovat k příjemné náladě a k tomu, že se u stromečku zastavíme a prohodíme s ostatními pár milých slov. Chtěla bych vám popřát, aby doba adventní i vánoční byla pro vás pohodou, kterou prožijete v lásce a ve zdraví. a do Nového roku právě tu změnu vědomí k lepšímu, abychom vždy měli milý úsměv a dobré slovo pro každého.

Poděkování:

Velké poděkování patří všem občanům i chalupářům, kteří se zúčastnili brigád na hřbitovech v Kuři a v Kleni za to, že přispěli ke vzhledu své obce. Další poděkování patří všem, kteří se podílejí na přípravě akcí během adventu. Dělají to nezištně ve svém volném čase.

Krátce z radnice:

Zastupitelé schválili návrh Územního plánu Benešova nad Černou.

Byl vypracován a zaktualizován program obnovy venkova pro využití dotací. Dále se aktualizoval program regenerace městské památkové zóny, taktéž pro možné využití dotací v současné době byla podána žádost o dotaci na III. etapu restaurování sloupu sv. Jana Nepomuka na náměstí v Benešově nad Černou. Bude se pokračovat ve zpracování protipovodňové studie s využitím poldrů. Zastupitelé se zabývali taktéž dopravním značením v obci a budou vyměněny některé nevyhovující značky a doplní chybějící se.

Probíhají opravy na vodovodním řádu v Ličově, zde také proběhla oprava komunikace. Oprava budovy vodojemu v Benešově nad Černou byla dokončena. Taktéž byla dokončena venkovní rekonstrukce kaple v Hartunkově, na kterou bylo čerpáno z dotace SZIF prostřednictvím MAS Sdružení Růže. Na hřbitově v Benešově byly prořezány a upraveny stromy. Na pěší stezce u rybníky byla obnovena lávka.

Veronika Korčová, starostka obce

Předávání Betlémského světla míru v roce 2011 Benešov nad Černou

1. Akce předávání Betlémského světla proběhne dne **17. prosince 2011 od 17.00 hod. v kostele sv. Jakuba st. v Benešově nad Černou.**
2. Přivítání rakouských hasičů na státní hranici v Dolním Dvořišti bude v 16.00 hod. Zabezpečí: Severin Krabatsch, JSDHO Rožmberk nad Vltavou – Přízeř.
3. Dojezd požárních vozidel českých hasičů do Benešova nad Černou je nutno zabezpečit do 16.30 hod. Příjezd kolony vozidel rakouských hasičů do Benešova nad Černou se předpokládá do 16,45 hod. Regulaci dopravy na parkovištích zabezpečí členové JSDHO Benešov nad Černou.
4. Vlastní akt předávání světla proběhne takto:
 - 16:45 hod - hudební doprovod před kostelem
 - 17,00 hod. v kostele - přivítání hostů a vánoční pozdrav - starostka obce Benešov nad Černou - Veronika Korchová
 - pozdrav velitele JSDHO Benešov nad Černou – Jan Temiak
 - pozdrav okresního velitele rakouských hasičů - Franz Seitz
 - dětský sbor Sedmikráska Benešov nad Černou (ředitelka MŠ Miloslava Nová)
 - pozdrav ředitele HZS JčK ÚO Č. Krumlov - Pavel Rožboud
 - požehnání Betlémského světla duchovním - P. Mgr. Marcin Źelazny
 - předávání Betlémského světla rakouskými hasiči ostatním hasičům a občanům
 - dětský sbor Sedmikráska Benešov nad Černou
 - závěrečná slova starostky obce Benešov nad Černou - Veronika Korchová
 - hudební doprovod před kostelem
5. Ukončení akce v cca. 17,45 – 18,00 hod.
6. 18,00 – Restaurace „Černá“ – malé občerstvení pro rakouskou delegaci a hosty.
(Před kostelem se budou rozdávat horké nápoje, svařené víno a pro děti horký čaj)

V Benešově nad Černou se představí putovní výstava Stories

Národní muzeum fotografie v Jindřichově Hradci přichystalo pro veřejnost putovní výstavu s názvem „Stories“. Je prvním výstupem stejnojmenného projektu, na němž pracuje muzeum od dubna 2009 za přispění spolku Waldviertel Akademie ve Waidhofenu an der Thaya a Jihočeského muzea v Českých Budějovicích.

Historicko-fotografický projekt „Stories“ mapuje na základě vybraných míst v jižních Čechách a ve Waldviertelu společenský, hospodářský a politický vývoj v naší zemi a Rakousku v letech 1945–1989, s přesahem do současnosti, z historického a uměleckého pohledu. Vychází v neposlední řadě ze životních příběhů obyvatel, odtud název „Stories/Příběhy“. Projekt soustředí rakouský a český tým osmi historiků a etnologů z Waldviertel Akademie a Jihočeského muzea a smíšený tým dvaceti fotografů, opět z obou účastnických zemí, sestavený jindřichohradeckým muzeem fotografie.

Fotografové, vedení Miroslavem Huckem, jenž je zároveň kurátorem výstavy, pořídili pro „Stories“ za dobu dvou roků množství aktuálních snímků. Návštěvníci se mohou těšit na záběry Jiřího Tillera, Stanislava Maxy, Josefa Böhma, Vlastimila Sítaře, Jana Voběrka, Jana Plachého, Bohuslavy Maříkové, Jany Hunterové, rakouských fotografů Johanna Fenze z Hornu, Otto Kienesbergera z Gmundenu nebo seskupení kolem Seppa Puchnera z „Pražské fotografické školy Rakousko“ v Kefermarktu.

Putovní výstava „Stories“, nesoucí podtitul „Příběhy lidí na hranici“, ukazuje na 350 vybraných snímků uvedených autorů, včetně fotoreportáží, avšak nabízí ke vzpomínce i obrazový materiál historický, jinak uložený v archivech a privátních albech. Fotografie, doprovázené texty historiků, přibližují sledovaná místa a jejich obyvatele ve svátečních momentech i všedním životě.

Výstava putuje od 22. června 2011 po řadě zkoumanými a fotografovanými obcemi a městy, v Benešově nad Černou, kde projekt také vznikl, se představí od 30. listopadu do 7. prosince 2011.

Projekt „Stories“ je z programu „Cil 3 Evropská územní spolupráce Česká republika – Rakousko 2007–2013“ a je spolufinancovaný Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF). Další informace o projektu jsou k nalezení na webových stránkách Národního muzea fotografie www.nmf.cz.

dr. Eva Florová

Z připomínek občanů:

Pan Miroslav Frehar zaslal na adresu obecního úřadu i jako příspěvek do Ozvěn druhý otevřený dopis s připomínkami k práci OÚ. V něm se kriticky vyjadřuje např. ke stavu značení, parkování vozidel na chodnicích, neexistenci veřejných záchodků. Poukazuje i na to, jak se výrazně změnil vzhled např. Horní Stropnice nebo Nových Hradů na rozdíl od naší obce. A ptá se, zda snaha o bezkonfliktní výkon funkce paní starostky se někdy nemijí účinkem. ..

Nezbývá, než souhlasit s tím, že některé připomínky jsou oprávněné, a že je nutné zmíněné problémy řešit. (viz foto)

rr



ZE ZŠ:

Ukázka dravců

3. listopadu naši školu navštívili sokolníci z jižní Moravy s výukovým programem, ve kterém jsme si nejen zblízka prohlédli 30 přivezených dravců a dostali výklad o tom, který dravec je čím zajímavý, ale dokonce jsme se i aktivně do programu zapojili. Dva z nás měli to štěstí, že si mohli dravce vypustit a zavolat zpět na ruku. Sokolníci pro nás připravili i soutěže o pexesa s dravci a o nádherný kalendář. Všichni jsme viděli na vlastní oči a zblízka to, k čemu jsou dravci stvořeni – lov. Viděli jsme útočícího sokola letícího rychlostí přes 200 km/h. Viděli jsme tiše a klidně letící sovu a na úplný závěr obrovského 10-ti kilového supa s rozpětím křídel přes 2 metry.



Beseda se spisovatelem

2. listopadu se na naší škole představil spisovatel Jan Opatřil při autorském čtení jeho knížky Dobrodružství kapřika Metlíka. Děti se dozvěděly o způsobu života ve vodě, poznaly rybí říši a hlavní hrdiny knížky. Nejvíce ze všeho je bavila vědomostní soutěž, kde byly odměnou kyselá rybičky 😊.

Halloween ve 4. třídě

Po podzimních prázdninách na žáky 4. třídy čekalo malé překvapení. 31.10. je datum, kdy se v USA a Velké Británii slaví svátek Halloween. Právě tento den byl pro děti připraven zvláštní program zaměřený právě na tento svátek. Děti se dozvěděly, proč a kde se tento svátek slaví a jaká je historie vzniku tohoto svátku. Mohly si vyzkoušet vydlabat dýni a vytvořit halloweenskou masku. Všem se tento den moc líbil.

Sedmáci na návštěvě v Gmündu.

Říká se, kolik umíš jazyků, tolikrát jsi člověkem. Jak dalece to platí, prověří život. Na naší škole se vyučují dva jazyky. Anglický jazyk se učí od 3. třídy a německý jazyk od 6. třídy. Určitě je to dobře. Dnešní doba si anglický jazyk žádá. Všude kolem nás vidíme dnes anglické popisy, vysvětlivky. Ale v našem regionu je nutností německý jazyk. Denně slyšíme kolem sebe řeč svých sousedů, jezdíme za nákupem jak do Rakouska tak Německa, mnozí naši známí i příbuzní sem také jezdí za prací. Znáť jazyk země, ve které pracují, je určitě důležité. I v běžném kontaktu při turistice je dobré se umět doptat, přeložit nápisy, a poradit si v každodenní konverzaci.

Aby děti jazyky měly rády, snažíme se vykládat cizí jazyk, tak aby je zaujal. Při začátku německého jazyka si vlastně děti hrají. Děti se snaží porozumět slovu prostřednictvím her, písniček a dramatických scének. Až pak začínáme s četbou a psaním. Proto také není problém v letošní první třídě, kde máme kroužek německého jazyka jednou týdně, aby už dnes se uměli Te-rezka Gubániová, Deniska Auerová, Viktorka Pařízková, Maruška Kuthejlová a Radimek Štefánek, představit, pozdravit a zapívat jednoduchou písničku. Druháci (Jakub Malák, Sabina Chudá, Tobias Biason, Vítek Tvaroh, Vladka Žyhalková) pod vedením paní učitelky Krátké ve svém kroužku už jsou dále.

Při výuce na druhém stupni, tyto metody také uplatňujeme, ale musíme přidávat další učivo, které si vyžaduje důkladnější přípravu a soustředěnost. I zde však hledáme možnost jak více děti motivovat. Velkou motivací pro naše žáky je možnost návštěvy ve Walkringenu ve Švýcarsku. V květnu nás navštívili přátelé ze Švýcarska a nás čeká nyní návštěva u nich. Takovou malou průpravou jsou i každoroční návštěvy dětí ze 7 a 8. tříd v sousedním rakouském městě Gmünd.

Děti se velmi pečlivě na tyto návštěvy připravují. V letošním roce, byla potěšitelná i účast rodičů dětí. Zájem byl větší, než dovolovala kapacita auta, které nám zapůjčuje Obecní úřad v Benešově nad Černou. Abychom mohli všechny děti vzít, jeli s námi i rodiče, kterým děkujeme za pomoc.

Pro rodiče bylo poněkud těžké nenapovídát dětem, ale nakonec se zjistilo, že děti si vystačily. Když došla slovní zásoba, byly tu ruce a úsměv.

Děti byly rozděleny do tří skupinek. Každá skupina měla svůj úkol (nalézt muzeum a přinést prospekt, najít zámecký park a zjistit komu tam patří pomník, navštívit kostel a najít v něm sošku, která je spojena s českými dějinami). Pak jsme přešli k bazénu, tam se musely děti zeptat na vstupné a závěr patřil obchodnímu centru, kde se musely ptát, či vyhledat ceny zadaného zboží.

Všechny úkoly děti zvládly a ještě jsme se u toho všichni včetně rodičů zasmáli.

Na závěr patří poděkování paní starostce Veronice Korchové, která nás také osobně již několikrát vezla, paní místostarostce Jaroslavy Štefánkové a panu Mondekovi, který plnil funkci nejen řidiče, ale i fotografa.

Výlet do Gmündu očima dětí.

Výlet se nám moc líbil. Nejdříve jsme si prohlédli město, kostel a park. Poté jsme šli nakupovat. Báli jsme se, abychom to nespětli, ale zvládli jsme to dobře. Akorát jsme měli málo času. Na závěr jsme se jeli podívat do solných lázní (aqvaparku). Byl to nádherný zážitek. A tímto článkem bychom chtěli poděkovat paní učitelce Hokrové a našemu panu řediteli, protože nám umožnili tento nádherný výlet. Děkujeme!

Štěpánka Maláková a 7. třída

**Knížní novinky:****Pro děti a mládež:**

Krystyna Khun, Popelčina kletba: Internát Havraní hnízdo leží v odlehleém malebném údolí. Všechno je až příliš krásné – ovšem jen do okamžiku, kdy jedna ze studentek spadne dolů ze střechy zvonice a idyla se promění v noční můru. Proč to udělala a raději zvolila smrt? Jula, nová studentka internátu, začne pátrat, ale u spolužáků naráží jen na zeď naprostého mlčení. A pak se náhle začnou události strašidelně opakovat...

Betty MacDonald, Paní Láryfáry: Humoristický román, kde hlavní hrdinka paní Láryfáry řeší v šestadvaceti příbězích zákeřné dětské "choroby" tak, že jí všichni milují a stále se k ní vracejí.

Pro dospělé:

Soňa Sirotková, Markéta Přemyslovna: První část knihy se odehrává v prostředí magického pražského hradu a na dalších středověkých sídlech ukrytých v překrásné české krajině. Kniha je především příběhem dívky, jejího problematického vztahu k otci, jehož má ctít jako krále ale kterému nemůže prominout potupení milované matky Adléty. Kněz, otec Jáchym a mladý trubadúr z Francie, který vnáší do ponurého prostředí středověkého dvora lehkovážné tóny milostných legend - i to jsou rozpory, které utvářejí významnou osobnost legendární dánské královny. V díle druhém již připlouvá do dánského království. Oslivou krásou a soucitem si velmi brzy získá srdce lidu a přijímá nové jméno Dagmar - ta, jež nese světlo. Dagmar i Anna si zvykají na život v královském hradě v Ribe. S Waldemarem ji pojí hluboká manželská láska, ale stejně jako její matka i ona musí nést úděl podváděné ženy. Svůj život zasvětil dánskému lidu v pomoci nejchudším a nemocným. Dánsko, drsná ale neobyčejně krásná země, se jí stává milovaným domovem. Umírá velmi mladá, ale legenda o královně Dagmar žije sedm set let do dnešních dnů.

Jack Kerouac, Big Sur: Autobiografická novela, ve které se Kerouac vyrovnává s vlastním mýtem, mýtem věrozvěsta svobodného života "na cestě". Big Sur napsal už jako slavný autor pocitující příchod středního věku, ohlížející se zpět a s trpkostí bilancující svou životní cestu. Text je kronikou pobytu ve Ferlinghettiho chatě na břehu moře, kde se Kerouac snaží o samotě vystřízlivět, sebrat se a dobrat se sama sebe. Nedokáže však uniknout opakujícím se vizím zániku a zapadá znovu do zajatých kolejí opileckého života s přáteli, kteří ho bezděky rozptylují a nedovolují mu dokončit, co si předsevzal. Mimořádně temná kniha, kterou uzavírá obraz smíření, možná více chtěného než prožitého.

Další z řady povídek Vojty Smolíka, žáka sekundy GEU Kaplice, který by rád touto cestou potěšil více lidíček, než jen sebe. (Všechny povídky, které jsme dosud otiskli, si můžete přečíst také na stránkách knihovny www.knihovnabenesovnc.estranky.cz)

Hvězdička

Do zoologické zahrady přijeli dva muži na traktoru, za kterým měli velkou káru. Na káře byla ještě větší a vyšší bedna, na ní přilepený lístek, na kterém bylo anglicky napsáno: Júlíe. Hodná, klidná, nekoúše! Všichni přemýšleli, co by v té bedně mohlo být. „Možná hroch, možná nosorožec a možná dokonce i slon!“ překřikovaly se všechny děti, které kolem toho neznámého zvířete v bedně prošly. Když ošetřovatel Jan pootevřel dvířka, uviděl krásnou, mladou, nejméně 4 metry vysokou žirafu. Zavolal ošetřovatele Ludvíka, aby ji odvezl do afrického pavilonu a seznámil ji s ostatními žirafami. Když se Júlíe připojila ke stádu, žirafák Johan ji pozval na procházku kolem jejich obrovské ohrady, aby se zde rozhlédla a zabydla. Júlíe se Johanovi velmi líbila a on se líbil zase jí. Všechny ostatní žirafy si jen okusovaly listy ze stolanu a tiše záviděly. Júlíe byla s Johanem celé dny. Povíдали si, procházeli se a také se škádli. Ale jak se říká: Co se škádlívá, to se rádo mívá. To vše se Johanovi i Júlíi líbilo až na jednu maličkost. Vždy je vyrušila závistivá žirafa Agáta, která je od sebe odtrhla, a oni spolu nebyli třeba a celé odpoledne. Proto se začali scházet večer, až když šli všichni spát. Scházeli se stále častěji, aby se poznali do poslední žirafí skvrny. A jak se tak často scházeli, už tomu bylo skoro rok, stalo se něco, v co všichni, až na žirafu Agátu, doufali. Júlíi se narodilo malé, zdravé, dva metry vysoké žirafí miminko. Byla to holčička. Když jí byl asi týden, skvrny, které má každá žirafa, se jí začaly posouvat a na čele se jí z nich vytvořila krásná hvězdička. Žirafí holčička podle toho dostala jméno Hvězdička. Hvězdička rostla jako z vody, a když jí připojili k ostatním žirafám, kterým říkala tety, tak si jí všechny oblíbily. Jenom jedna žirafa ji stále odháněla a poštuchovala. Byla to Agáta. Jak tak Hvězdička rostla a byla z ní už třímetrová žirafa, ale stále ještě neměřila 6 metrů jako její tatínek Johan, skvrny se jí opět trochu posunuly. Hvězdička o tom, ale vůbec nevěděla. Jednou se šla napít k napajedlu a koukala se na svůj odraz na hladině. Zděsila se! Hvězdička na jejím čele záhadně zmizela! V tom přiletl sup Evžen a zeptal se jí: „Co se tak děšíš? Já tě nechci sníst!“ „Já vím,“ řekla smutně Hvězdička. „A proč tedy pláčeš a děšíš se?“ Hvězdička se rozbředla a potichu šeptá Evženovi: „Nevíš, kam a jak mohla zmizet má hvězdička?“ „To nevíme! I když možná by to mohly být temné síly!!!“ odpověděl Evžen. Hvězdička věděla, že žádné temné síly neexistují, a odběhla za maminkou Júlíí a za tatínkem Johanem. Už z dálky nařikavě volala: „Maminko, tatínku, ztratila jsem svou hvězdičku!“ Rodiče se polekali, jak se to tak najednou mohlo stát, a svolali ostatní žirafy, aby jim s hledáním ztracené hvězdičky pomohly. Agáta se nevěřičně ušklíbala a řekla: „Já bych vám také ráda pomohla.“ Johan s Júlíí chvíli přemýšleli nad tím, proč zrovna žirafa, která dělala Hvězdičce samé naschvály, by jí teď chtěla najednou pomoci, ale nakonec svolili. Rozdělili se na skupinky. Agáta byla s Hvězdičkou a tvářila se jako nejhodnější teta z celého stáda. Hvězdička si v duchu pro sebe říkala: „To jsem ráda, že teta Agáta už není zlá a mrzutá.“ A jak tak hledaly po celé zoo ztracenou hvězdičku, zastavily se u jedné klece a Agáta povídá: „Hvězdičko, půjdu teď hledat chvíli sama a ty si tady zatím trošičku odpočiň po té dlouhé cestě.“ Hvězdička souhlasila. Jenže žirafa Agáta jí v té kleci zamkla a utíkala cvalem pryč. Hvězdička po chvíli z dálky uslyšela jen Agátino zlomyslné chichotání. „To je divné,“ pomyslela si Hvězdička, ale i tak poslušně čekala. Byla tam zavřená sama, když v tom ucítila na zádech dýchání. Otočila se a za ní stály dvě hyeny, Pavla a Pavel. Olizovaly se a přitom říkaly: „Dobrý oběd nám Agátka připravila!“ Naštěstí ke kleci přiletěl sup Evžen, a když spatřil, že s Hvězdičkou je amen, letěl rychle jako stíhačka najít žirafáka Johana. Když ho našel, řekl, co se s Hvězdičkou děje, a společně vyrazili zpátky ke kleci hyen. Stihli to jen tak tak. Johan vykopl dvířka, vyběhl ven s Hvězdičkou a sup Evžen hyeny zklouval až do krve. Obě hyeny pak ještě dostaly od Johana kázání a jestli prý ještě jednou budou ohrožovat někoho z jeho stáda, tak je zadupe do země. Hyeny v bolestech řekly: „To všechno Agáta.“ Když to Johan uslyšel, nechal hyeny hyenami a šel hledat Agátu. Uviděl jí, jak okusuje větvíčky stromů, přiběhl k ní a zařval: „Ty žirafo nevděčná. My jsme ti věřili a ty se nám takhle odměníš?! Jdi odsud pryč!“ Vyhnal Agátu ze stáda. Hvězdička mezi tím cestou domů potkala ostatní hodné tety a maminku Júlíi. Přiskočila k ní, objala ji svým dlouhým krkem a byla ráda, že to všechno dobře dopadlo. Hvězdička sice svoji ztracenou hvězdičku nenašla, ale i tak byla šťastná, že měla své hodné tety, tatínka, maminku a mohla tam s nimi spokojeně žít až do smrti.

Vojta Amo B

Kulturní tipy:

Pozvánka na adventní trhy a školní vánoční besídku

Základní škola v Benešově zve srdečně všechny rodiče i občany Benešova a okolí na adventní trhy, které se uskuteční v pondělí 12. prosince od 14 hodin na náměstí před radnicí, případně v průjezdu radnice (dle počasí). Přijďte si vybrat pěkné dárečky k Vánocům, které pro Vás děti připravily.
V úterý 20. prosince pak přímo v budově školy pořádáme vánoční besídku pro rodiče s hudebním programem.

Máte rádi královskou hru šachy?
Pak jste srdečně zváni na

Vánoční šachový turnaj

V Benešově v Klubu důchodců,
ve středu 28.12.2011

K povánočnímu „protočení mozkových závitů“
Vás zve TJ Sokol Benešov a obecní knihovna.

Milí spoluobčané,

dovolujeme si vás pozvat na

“Černou hodinku“

aneb večer povídání, tentokrát
s hostem panem Pavlem Mörtlem
na téma

„Z historie plavení dřeva na Čer-
né, Pohořském potoce a Malši“.

Sejdeme se v sobotu 10. prosince
v 18 hodin v knihovně.

Jste srdečně zváni.



Zveme Vás na výstavu

Od 5. do 16. prosince 2011 bude
v obecní knihovně v Benešově nad Černou
připravena vánoční výstava s názvem

„ ANDĚLSKÉ VÁBENÍ“



Anděl patří k tradičním symbolům Vánoc a my jsme se tentokrát rozhodly ukázat Vám nej-
různější variace a dekorace s anděly.

Máte-li doma andílka, kterého byste chtěli ukázat ostatním, budeme rády, když je zapůjčíte.

Růža a Vladka

Pozvání na výstavu Stories

Národní muzeum fotografie v Jindřichově Hradci, Waldviertel Akademie ve Waidhofenu an der Thaya, Jiho-
české muzeum v Českých Budějovicích a Obecní úřad v Benešově nad Černou si Vás dovolují pozvat na pu-
tovní výstavu „Stories / Příběhy lidí na hranici“, která bude ke zhlédnutí

**od 30. listopadu do 7. prosince 2011 v prostorách Obecního úřadu
Benešov nad Černou.**

Otevírací doba:

po 7.00–11.30, 12.30–17.00 h, út 7.00–11.30, 12.30–15.00 h,

st 7.00–11.30, 12.30–17.00 h, pá 7.00–11.30, 12.30–13.30 h

Těšíme se na Vaši návštěvu.

8. leden 2012, neděle od 17.00 hodin **NOVOROČNÍ KONCERT**

JANEK LEDECKÝ + NOSTITZ QUARTET A DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR

Předprodej vstupenek v infocentru od 8. prosince. Vstupné 250/230,- Kč

Kulturní dům Kaplice

Jan Žáček: Hory Novohradské

Počátkem října se nám podařilo zajistit druhé vydání útlé brožury, ve které Jan Žáček popisuje své dvoudenní putování Novohradskými horami v roce 1910. Tehdy učitel borovanské školy a velký vlastenec a milovník našeho regionu se vydal na putování nejprve vlakem do Byňova, pak dostavíkem do Nových Hradů, přes Terčino údolí a Cuknštejn do Stropnice, Dobré Vody a Hojné Vody až do Černého údolí, kde přenocoval. Po přenocování v místním hostinci pokračoval přes Benešov nad Černou a Slepíčí hory až do Kaplice a po návštěvě hradu Pořešín se z kaplického nádraží vracel do Borovan. Ve své době Jan Žáček psal četná vlastenecká pojednání o historických událostech regionu, ve kterém žil. Jeho útlá knížka obsahuje četné dobové postřehy a zajímavosti, které snad i soudobého čtenáře, milovníka Novohradských hor potěší.

Věrný opis prvního vydání je doplněn úvodním slovem borovanského kronikáře pana Františka Kadlece, který se svým soustavným připomínáním a urgencemi o vydání publikace zasloužil. Publikaci vydala MAS Sdružení Růž ve vlastním nákladu a vedle propagace regionu bude sloužit snad i jako podklad k putování ve šlápěch Jana Žáčka, které chceme v příštím roce koncem května zorganizovat a podstoupit. Poutníci obdrží publikaci o 48 stranách zdarma, ostatní si ji mohou zakoupit v informačních centrech regionu a v sekretariátu MAS v Borovanech za 30 Kč.

Zatmění Měsíce

V sobotu večer 10. prosince 2011 v Evropě za příznivého počasí bude z vhodného místa pozorovatelné zatmění Měsíce. My máme smůlu, lépe na tom budou v Polsku a na Slovensku. Měsíc vyjde v Praze v 16:01, ale konec úplného zatmění je již v 15:57. Konec částečného zatmění je v 17:18 a konec polostínové fáze v 18:31. Dobře vidět bude na západě planeta Venuše a na východě Jupiter. Měsíc bude obklopen otevřenými hvězdokupami Hyády Plejády a M34 v Blížencích. Nacházet se bude v oblasti souhvězdí Býka. Další akce pro nás na obloze se odehraje až 6. června 2011, kdy na dlouhých více než 100let naposledy přes Slunce pro Pozemšťany přejde planeta Venuše. Za příznivého počasí ještě uvidíme polostínové zatmění Měsíce 28. listopadu 2012.

Víte, že:

Výklenky v průčelí našeho kostela jsou osazeny dvěma soškami - sv. Jana Nepomuckého a Panny Marie, které byly farnímu úřadu v Benešově n/Č předány farním úřadem z Českých Velenic v roce 1974. Dle vyjádření FÚ se jedná o nehodnotné sádrové odlitky, které nebyly vedeny v seznamu památek, netvořily součást interiéru kostela v Českých Velenicích, tudíž byly jako přebytečné převezeny do Benešova nad Černou. (informace z materiálů z Okresního archivu v Jindřichově Hradci)

K třídění odpadů v Benešově nad Černou

Zdá se, že si velké část občanů zvykla využívat sběrného dvora a barevných kontejnerů pro třídění odpadu. Kontejnery na plast bývají často přeplněné, což je způsobeno i tím, že někteří lidé lahve nesešlápnu, a ty pak zabírají plno místa. Znovu připomínám, že do žlutých kontejnerů patří i polystyren, krabice od mléka, džusů apod. Škoda, že je stále nevyřešeno ukládání větvi a zahradního odpadu. Je třeba se obracet na naše zastupitele, aby tento problém urychleně řešili. Vždyť všechn tento dále využitelný materiál hyzdí okolí obce. Ještě smutnější je, že se najdou lidé, kteří takto vyvážejí i plastové fólie, staré konve apod., ačkoli to mohou bezplatně odložit na místa k tomu určená.

Blanka Michlová



*Krásné Vánoce
a šťastný nový rok
2012*



Vydavatel: Obec Benešov nad Černou, Benešov nad Černou 126, 382 82, IČ: 00245780, ev.č. MK ČR E 17508

Uzávěrka příspěvků vždy 20. v měsíci, kontakt: knihovna@benesovnc.cz, starosta@benesovnc.cz

Benešovské Ozvěny v internetové podobě na www.benesovnc.cz

Za původnost, jazykovou a věcnou správnost zveřejněných příspěvků odpovídají autoři.

Příspěvky nemusí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ. Redakce si vyhrazuje právo dodaný příspěvek neotisknout.

Získejte od nás dárek v hodnotě 500 Kč

Počítá si jakýkoliv balíček s dvojnásobným počtem minut a získáte poukaz do Tasce v hodnotě 500 Kč

Neválívejte, akce trvá jen do 31. 12. 2011!

Pouze v naší prodejní:

Letrán 81
(u autobusové zastávky)
381 01 Český Krumlov

Otevírací doba:
Po-Pá 9.00-18.00
So 9.00-15.00
Ne 9.00-15.00

JEDNA Členství bez 14. října 2011

20.11.11 Bc